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一. 填空题 

1. 已知双曲线
2

2

2
: 1

x
C y

a
− = （ 0a  ）的一条渐近线方程为

1

2
y x= ，则 a =

2. 已知集合 { | lg 1}A x x=  ， { | 2cos , }B y y x x= = R ，则 A B =

3. 已知复数 z 为纯虚数，若 i 6 iz a= + (其中aR ，i 为虚数单位)，则 z =  

4. 已知一个圆锥的母线长为 2，侧面展开图是半圆，则该圆锥的体积为

5. 若 7( )a x− 展开式中 3x 的系数为 560− ，则实数 a 的值为

6. 已知随机变量 X 服从二项分布
1

(7, )
3

B ，则 ( 3)P X = =  (结果表示为最简分数) 

7. 甲、乙、丙三人进行投篮练习，他们投中的概率分别是
1

6
、

1
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、
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3
，且三人投中与否相 

互之间没有影响，则他们三人中恰有两人投中的概率为 

8. 在极坐标系中，点 ( 5,arctan 2)P 到直线 sin( ) 1
3


  + = 的距离为 

9. 若 (0, )
4


  ，

5
sin( )
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
 − = − ，则cos2 =

10. 若曲线 (2 ) exy x a= −  有两条过坐标原点的切线，则实数 a 的取值范围为 

11. 设集合 1 2 3{( , , , , ) | { 1,0,1}, 1,2,3, , }n iA x x x x x i n=   − =  ，其中 3n  ， nN ，从集

合 A 中任取一个元素 1 2 3( , , , , )nx x x x   ，使不等式 1 2 32 | | | | | | | | 1nx x x x n + + +  +  − 成 

立的概率为   (结果用含有 n 的式子表示) 

12. 已知有穷数列{ }na 各项均不相等，将{ }na 的项从大到小重新排序后相应的项数构成新 

数列{ }nb ，称数列{ }nb 为数列{ }na 的“序数列”. 例如数列 1a 、 2a 、 3a 满足 1 3 2a a a  ， 

则其序数列{ }nb 为 1、3、2. 若有穷数列{ }nd 满足 1 1d = ， 1

1
| | ( )

4

n

n nd d+ − = (n 为正整数)， 

且数列 2 1{ }nd − 的序数列单调递减，数列 2{ }nd 的序数列单调递增，则 

1 2 3 4 2021 2022d d d d d d− + − +  + − =

二. 选择题

13. 已知 0a  且 1a  ，函数 logay x= 、 xy a= 、 y x a= + 在同一坐标系中的图像可能是 

（    ） 



A. B. C. D. 

14. 已知两条直线 m、n，两个平面、 ，给出下面四个命题，其中正确命题的序号是（ ） 

① m∥n，m ⊥ n  ⊥      ② ∥  ，m  ， n   m∥n 

③ ∥  ，m∥n，m ⊥ n  ⊥     ④ m∥n，m∥  n∥  

A. ①③ B. ①④ C. ②③ D. ②④

15. 已知 A、B、C、D、E 是空间中的五个点，其中点 A、B、C 不共线，则“DE∥平面 ABC”

是“存在实数 x、y，使得DE xAB yAC= + ”的（    ）条件 

A. 充分不必要 B. 必要不充分 C. 充要 D. 既不充分也不必要

16. 定义点到曲线的距离为该点到这个曲线上任意点的距离的最小值. 已知曲线 C：

2 26 0x y y+ + = ，那么平面内到曲线 C 的距离与到坐标原点 O 的距离相等的点的轨迹

是（ ） 

A. 双曲线的一支 B. 一个椭圆 C. 一条线段 D. 一条射线

三. 解答题 

17. 已知等比数列{ }na 为增数列，满足 2 3a = ，前 3 项和 3 13S = . 

（1）求数列{ }na 的通项公式； 

（2）令
3 2 3 3

1

log log
n

n n

b
a a+ +

=


，求数列{ }nb 的前 n 项和 nT . 



18. 如图，在直三棱柱 1 1 1ABC A B C− 中， 12 4AB BC AA= = = ，∠ABC= 90°，

D 是 BC 的中点. 

（1）求点 1A 到面 1ADC 的距离； 

（2）试问线段 1 1A B 上是否存在点 E，使 AE 与 1DC

所成角的大小为
10

arccos
5

？若存在，求 1B E 的值； 

若不存在，说明理由. 

19. 某市为了解 2022 届高三学生数学学习情况，该市教育局组织高三学生进行了摸底考试，

现从参加考试的学生中随机抽取了 100 名，将他们的数学成绩(满分为 100 分)分为[40,50)、

[50,60)、[60,70)、[70,80)、[80,90)、[90,100]共 6 组，得到如图所示的频率分布直方图.  

（1）求 a 的值； 

（2）记 A 表示事件“从参加考试的所有学生中随机抽取一名学生，该学生的数学成绩不低

于 60 分”，试估计事件 A 发生的概率； 

（3）在抽取的 100 名学生中，采用分层抽样的方法从成绩在[60,90)内的学生中抽取 15 名，

再从这 15 名学生中随机抽取 4 名，记这 4 名学生成绩在[60,70)内的人数为 X，求 X 的分布、

期望及方差.  



20. 已知椭圆
2 2

: 1
100 25

x y
 + = ，焦点为 1F 、 2F ，过 x 轴上的一点 ( ,0)M m （mR） 

作直线 l 交椭圆于 A、B 两点. 

（1）若点 M 在椭圆内， 

① 求多边形 1 2AF BF 的周长； 

② 求 | |AM 的最小值 ( )f m 的表达式；

（2）是否存在与 x 轴不重合的直线 l，使得 | 2 | | 2 |OA OB OA OB+ = − 成立？如果存在， 

求出 m 的取值范围；如果不存在，请说明理由. 

21. 对于定义在 D 上的函数 ( )f x ，其导函数为 ( )f x ，若存在 k D ，使得 ( ) ( )f k f k = ， 

且 x k= 是函数 ( )f x 的极值点，则称函数 ( )f x 为“k 函数”. 

（1）设函数 ( ) tanf x x a x= + ，其中
2 2

x
 

−   ，aR . 

① 若函数 ( )f x 是单调函数，求实数 a 的取值范围；

② 证明：函数 ( )f x 不是“0 函数”；

（2）对任意mR，证明：函数 ( ) sin cosg x x x m x m= + − 是“0 函数”. 



参考答案 

一. 填空题 

1. 2 2. [ 2,10)− 3. 6i−   4. 
3

3


5. 2   6. 
560

2187
7. 

5

36
  8. 

3

2
9. 

120

169

10. ( ,0) (8, )− +    11. 
2 2 1

1
3

n

n

n+ +
− 12. 

2022

4 1
(1 )

15 4
− −

二. 选择题

13. B 14. A 15. A 16. D

三. 解答题

17.（1） 13n− ；（2）
1 1

2 2n
−

+

18.（1）
4

3
；（2）存在，3； 

19.



20.





21.（1）① 0a  或 1a  − ；② 略；（2）略 




